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ПЕ Р С ПЕК ТИ ВИ ГЛО БА ЛЬ НОЇ ІНФОР МА ТИ ЗА ЦІЇ
В НАЦІ О НА ЛЬ НО МУ ВИМІ РІ

У статті роз гля да ється наці о наль ний рівень роз витку інфор ма ти за цій них про-
це сів як об’єд ну ю чий еле мент гло баль них, загаль но ци ві лі за цій них і наці о наль-
них інте ресів у сучас ному інфот во ренні, вислов лю ється гіпо теза про набли ження 
роз витку про цесу інфор ма ти за ції як меха нізму збли ження загаль но сус піль них 
про це сів обміну інфор ма цією з інфор ма цій ними обмі нами в при роді. У син тезі 
основ них пото ків інфот во рення на наці о наль ному рівні соці аль ної струк тури сус-
піль ства в загаль но сус пільну прак тику вхо дить нове знання. Реа гу ючи на виклики 
сучас ності, це знання забез пе чує сус піль ний про грес і в про ти сто янні цим викли-
кам дедалі глибше вхо дить в інфор ма ційні потоки навко ли ш нього середо вища.
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В умо вах актив ного роз витку сус піль ної гло ба лі за ції ця праця орі єн-
то вана на роз гляд перс пек тив зазна че ного про цесу і визна чення основ-
ного рівня в соці аль ній струк турі сус піль ства, у якому закла да ти муться 
основи інфор ма цій ного про гресу людства.

Різні аспекти про бле ма тики, пов’я за ної з вивчен ням реаль них зако но-
мір нос тей орга ні за ції інфор ма цій ної діяль ності в умо вах гло ба лі за цій них 
про це сів у сучас ному світі, роз гля да лися як зару біж ними, так і віт чиз-
ня ними дос лід ни ками. Вони зна хо дять своє від обра ження в нау ко вій 
літе ра турі остан нього пері оду, зок рема в пра цях Д. Белла, М. Кас тельса, 
І. Вал лерс тайна, О. Біло руса, О. Зер нець кої, твор чого колек тиву дос лід-
ни ків НБУВ під керів ницт вом ака де міка О. Они щенка, інших дос лід-
ниць ких колек ти вів. При цьому при пере ході від пер вин ного етапу інфор-
ма ти за ції, який сприяв роз ши ренню дос тупу до наяв них у сус піль стві 
інфор ма цій них ресур сів соці ально актив ній час тині гро ма дян, став 
основ ною під ой мою роз витку мере же вого спіл ку вання, у кін це вому 
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під сумку забез пе чив акти ві за цію інфор ма цій них обмі нів у сус піль стві, 
роз ви ток його соці аль ної струк тури, зрос тання твор чого потен ці алу 
та само ор га ні за ції. Останнє обу мо вило необ хід ність вияв лення най важ-
ли ві ших ланок подаль шого роз витку керо ва ної інфор ма ти за ції. У пра цях 
твор чого колек тиву нау ко вих пра ців ни ків НБУВ під керів ницт вом ака де-
міка О. Они щенка про тя гом остан ніх двох деся ти річ здійс ню вався пошук 
від по ві дей на це питання. Пошук здійс ню вався, зок рема, через вивчення 
особ ли вос тей наці о наль ного інфор ма цій ного суве ре ні тету, соці о куль-
тур них меха ніз мів фор му вання мен таль ного іму ні тету, роз гляду наці о-
наль них інфор ма цій них ресур сів як інтег ра тив ного чин ника віт чиз ня ного 
соці о куль тур ного середо вища, ана лізу тех но ло гій роз витку й захисту 
наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору в умо вах впро ва дження елект-
 рон них інфор ма цій них тех но ло гій, зако но мір нос тей роз витку наці о-
наль ного інфор ма цій ного ком плексу та його ролі в гло баль ному інфор ма-
цій ному прос торі. Стаття автора окрес лює мож ливі під ходи до уза галь-
нення склад ного, бага то ви мір ного про цесу пер вин ної інфор ма ти за ції 
і є спро бою огля нути перс пек тиви інфор ма цій ної ево лю ції за межами 
цього процесу.

Уперше у від омій нам істо рії сучас ної циві лі за ції в умо вах роз витку 
гло баль ної інфор ма ти за ції ство рю ються мож ли вості аку му лю вання 
у сфері сус піль ної діяль ності таких обся гів нової інфор ма ції, які можуть 
забез пе чу вати бага то ва рі ант ність у вирі шенні одних і тих же завдань. 
«Сьо годні ми сти ка є мось зі сво є рід ним яви щем: знання нако пи чу ються 
про запас. Вони від то чу ють нашу інту ї цію, спри я ють про яву фено мена 
від криття, поро джу ють спон танні скачки в нашому роз умінні навко ли-
ш нього сві ту» [1, с. 179]. Знання про запас забез пе чу ють мож ли вість 
опти мі за ції при йн я тих рішень, однак пот ре бу ють від суб’єкта тру до вої 
діяль ності вироб лення нави ків ефек тив ної орі єн та ції в різ но ма ніт-
ності інфор ма цій них ресур сів. Зрос та юча бага то ва рі ант ність мож ли вих 
дій, таким чином, обу мов лена різ но ма ніт ністю ресур сів, роз ши рен ням 
нових тех но ло гіч них та орга ні за цій них мож ли вос тей інфор ма ти за ції, 
акти ві за цією дос тупу до різ них видів наяв них інфор ма цій них ресур сів 
для всіх кате го рій корис ту ва чів, які активно вклю ча ються в про цес 
сус піль них перет во рень. Ця бага то ва рі ант ність є фор мою реа гу вання 
на те, що «при рода вво дить у дію все нові при нципи від бору зі свого 
арсе на лу… Усклад нення орга ні за ції нашого світу зна чить, по суті, дедалі 
більш гли боке вико рис тання потен ці аль них мож ли вос тей При ро ди…» 
[1, с. 90]. І сучасна людина фор мує бага то ас пект ний інфор ма цій ний 
потен ціал зану рення в цю глибину.
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Ево лю ція нині ш нього світу обу мов лює роз ви ток соці аль ної струк тури 
сус піль ства, зрос тання різ но ма ніт ності ауди то рій корис ту ва чів інфор ма-
цій ними ресур сами, що в сукуп ності від обра жа ють роз в’я зання про бле-
ма тики від по від ного загаль но сус піль ного роз витку. Треба зазна чити, 
що про цес вико рис тання сучас ної інфор ма ції зрос та ю чою ауди то рією 
корис ту ва чів забез пе чує під ви щення ефек тив ності її вико рис тання також 
і за раху нок бага то ра зо вого звер тання до її змісту, уріз но ма ніт нення 
ком бі на цій зміс то вих поєд нань, пере вірки дос то вір ності в різ них фор мах 
прак тич ного засто су вання. При цьому «якість інфор ма ції оці ню ється 
насам пе ред тим, наскільки знання, отри мані про пред мет чи навко лишню 
ситу а цію, допо ма га ють у при йн ятті рішень» [1, с. 166].

Роз ви ток інфор ма ти за ції, що є від по віддю на об’єк тив ний про цес 
усклад нення та уріз но ма ніт нення сучас них викли ків дійс ності в про цесі 
ево лю ції людства, є його зако но мір ною реак цією на зрос та ючу склад ність 
ево лю цій ної про бле ма тики. Удо ско на лення соці аль ної струк тури нового 
інфор ма цій ного сус піль ства, зрос та юче від обра ження в його інфор-
ма цій ній діяль ності інте ресів різ них його соці аль них груп, зрос та ючі 
запити на нове інфот во рення – усе це обу мо вило роз ши рення й уріз но ма-
ніт нення сис теми сус пільно зна чу щих дже рел інфор ма цій них ресур сів, 
інфор ма цій них баз, їх збе ре ження, струк ту ри за ції та орга ні за ції вико рис-
тання.

Зі знач ною віро гід ністю можна про гно зу вати, що запо чат ко ва ний 
у мину лому деся ти річчі про цес інфор ма ти за ції сус піль ства акти ві зу-
ва ти меться, роз ви ва ти меться, охоп лю ючи всі сфери сус піль ної діяль-
ності, акти ві зу ю чись у напрямі збли ження її з усіма іншими про це сами 
ево лю ції при роди. Ця точка зору спи ра ється на існу ю чий у сучас ній 
науці орі єн тир сто совно того, що будь-який про цес може об’єк тивно 
оці ню ва тися у своїй ціліс ності лише після отри мання загаль них уяв лень 
про ймо вір ний пере біг подій після його завер шення. У кон тексті такого 
під ходу до уяв лень про перс пек тиви роз витку сус піль них меха ніз мів 
інфор ма ти за ції обрії роз кри ває нова тео рія дада їзму. У ній ідеться 
про те, що в про цесі роз витку ство рені люди ною інфор ма ційні меха нізми 
обмі нів, удо ско на лю ючись, орга нічно вхо ди ти муть у сис теми інфор ма-
цій них обмі нів у при роді, що існу ють за межами нині ш ньої людсь кої 
прак тики. Адже «всес віт скла да ється з пото ків даних і цін ність будь-якого 
явища чи сут ності визна ча ється їхнім внес ком в оброб лення даних…» 
[2], і, «з точки зору дада їс тів, ми можемо інтерп ре ту вати весь людсь кий 
рід як єдину сис тему оброб лення даних, у якій окремі інди віди слу жать 
чіпа ми» [3, с. 451, 463].
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Така точка зору поза сум ні вом є кро ком упе ред у тео ре тич ному осмис-
ленні про цесу інфор ма ти за ції для циві лі за цій ного роз витку. При цьому, 
однак, викли кає запе ре чення теза про те, що «інди віди слу жать чіпа ми». 
Без сум нівно, цим тве р джен ням від да ється данина тра ди цій ним уже 
тех но кра тич ним уяв лен ням про зміст інфор ма цій них про це сів і від но-
ситься на зад ній план їхнє зміс тове зна чення. Але при роз гляді про по но-
ва ної авто ром точки зору сто совно єди ної сис теми оброб лення даних (до 
речі, обо в’яз ково струк ту ри зо ва ної, адже лише це може обу мов лю вати 
мож ли вість будь-якої діяль нос ті) «чіпи», тобто інди віди в уяв ленні автора 
тео рії мають бути пер вин ною лан кою пізна валь ної діяль ності. Однак для 
вико нання такої діяль ності ці інди віди не можуть бути обме жені вузько 
функ ці о наль ними мож ли вос тями, влас ти вими для «функ цій чіпів». 
У про цесі пізнання вже пер винні його суб’єкти мають усві дом лю вати 
мету пошуку, опи ра тися на наявні вже в роз по ря дженні людства знання, 
здійс ню вати ана лі зу ючі й син те зу ючі опе ра ції, від окрем лю вати істотне 
для реа лі за ції пос тав ле ної мети від мало зна чу щого. Цей ком плекс 
завдань та необ хід ність наяв ності твор чого під ходу до їх реа лі за ції навіть 
для най но ві ших «варі ан тів чіпів» є про це сом непо силь ним.

При цьому дада їзм, однак, вка зу ючи на перс пек тиви роз витку 
існу ю чих на сьо годні сис тем інфор ма цій них обмі нів, стає орі єн ти ром 
для уточ нення стра те гіч них напря мів роз витку сучас ної інфор ма ти-
за ції. Його тео рія під тве р джує зроб ле ний дос лід ни ками висно вок про те, 
що «нова інфос фера з’яв ля ється поруч із новою тех нос фе рою. І це 
матиме дале ко сяж ний вплив на най важ ли віші сфери всього того, що ми 
маємо все ре дині наших череп них коро бок» [4, с. 149]. «У про цесі такого 
роз витку наша циві лі за ція нарешті під хо дить до здійс нення давно вже 
акту а лі зо ва них сучас ністю інтег ра тив них кро ків назу стріч інфор ма-
цій ним обмі нам навко ли ш нього середо вища, пом’як шу ючи цим пос ту-
пово нега тивні впливи на довкілля, що супро во джу ють раніше виб ра ний 
тех но кра тич ний шлях роз витку. При цьому з рос том склад ності сис теми 
зрос тає й імо вір ність збіль шення кіль кості мож ли вих шля хів подаль шого 
роз витку, тобто дивер ген ції. Це зна чить, що про цес само ор га ні за ції 
веде до без пе рерв ного росту кіль кості орга ні за цій них форм (сус піль ної 
орга ні за ції)» [1, с. 49].

Якісні показ ники сус піль ної ево лю ції пов’я зу ються не лише з уріз но-
ма ніт нен ням орга ні за цій них форм, еле мен тів соці аль ної струк тури, 
а й з удо ско на лен ням зміс то вих форм інфор ма цій них обмі нів. Як свід чить 
дос від сучас ного вико рис тання сус піль ст вом інфор ма цій них ресур сів 
на всіх видах носіїв, ефек тив ність цього про цесу обу мов лю ється досяг-
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нен ням опти маль ного спів від но шення між вико рис тан ням базо вих ін-
форма цій них ресур сів, у тому числі суве рен них для кож ної нації, 
скон цент ро ва них у сис те мах біб лі о теч них уста нов, базах елект рон ної 
інфор ма ції гло баль ного та наці о наль них масш та бів, пос тійно зрос та-
ю чих маси вів нової інфор ма ції, акти ві за ції вико рис тання твор чої інту ї ції 
у вирі шенні склад них викли ків сучас ності.

Як заува жу вав В. Вер надсь кий, «інту ї ція і натхнення – основа най ви-
дат ні ших нау ко вих від крит тів, що в подаль шому спи ра ються і йдуть 
строго логіч ним шля хом – не викли ка ються ні нау ко вою, ні логіч ною 
дум кою, не пов’я зані зі сло вом і з понят тям у сво єму гене зисі. У цьому 
основ ному явищі в істо рії нау ко вої думки ми вхо димо у сферу явищ, 
ще нау кою не охва че них, але ми не тільки не можемо не раху ва тися з нею, 
ми маємо поси лити до неї нашу нау кову ува гу» [5, с. 146].

Треба зазна чити, що зга дана вище акти ві за ція про цесу само ор га ні-
за ції сучас ного сус піль ства, зрос тання його орга ні за цій них форм стрім-
кого роз витку набули саме в період поси лення гло ба лі за цій них впли вів 
і роз витку від по від них сис тем соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій. 
На основі вхо дження в усі сфери сус піль ної діяль ності елект рон них 
інфор ма цій них тех но ло гій, роз витку їх мере же вої орга ні за ції всі скла дові 
соці аль ної струк тури сус піль ства здо були мож ли вість нового інфот во рення 
в інте ресах влас ного роз витку, що є умо вою роз витку всієї сис теми в цілому. 
При цьому наці о наль ний рівень пізна валь ної діяль ності та акти ві за ції 
інфот во рення на нині ш ньому етапі загаль но ци ві лі за цій ної інфор ма цій ної 
діяль ності є особ ливо важ ли вим. І справа не лише в тому, що нега тив ний 
аспект гло ба лі за ції про яв ля ється насам пе ред у мож ли вості загаль ної уні фі-
ка ції, нега тив ного сце на рію для наці о наль ного роз витку й тупи ко вого 
варі анта сус піль ного роз витку в стра те гіч ній перс пек тиві. Наці о наль ний 
рівень соці аль ної струк тури циві лі за ції на сьо годні є якраз тим рів нем, 
на якому най більш ефек тивно діють меха нізми гло баль них інфор ма-
цій них обмі нів та обмі нів внут рі ш ньо наці о наль них – аж до від обра ження 
мен таль них особ ли вос тей інфот во рення в пер вин них соці аль них струк-
ту рах сус піль ства. На цьому рівні інфор ма цій них обмі нів якраз най більш 
про дук тивно, з точки зору перс пек тив сус піль ного роз витку, від бу ва ється 
вза є мо об мін, вза є моз ба га чення всіх скла до вих роз витку загаль но ци ві лі за-
цій ного інфор ма цій ного процесу.

Се ред основ них напря мів роз витку зміс тов ного напов нення сучас ної 
інфор ма ти за ції особ ли вого зна чення набу ва ють інфор ма ційні про цеси, 
пов’я зані з наці о наль ною ево лю цією. Це обу мов лю ється тим, що в загаль-
но ци ві лі за цій ному масш табі «подібно гене тич ній різ но ма ніт ності 
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різ но ма ніт ність наці о нальна – це захист по пуля ції Homo sapiens від 
випад ко вих мін ли вос тей долі» [1, с. 240].

Роз ви ток наці о наль ного рівня інфот во рення, з огляду на стра те гічну 
перс пек тиву, хоч і фраг мен тарно, але все ж у загаль них рисах окрес-
лену тео рією дада їзму, у наш час висту пає як основна ланка в сучас ному 
інфор ма цій ному вироб ництві. Цей рівень інфор ма цій ної діяль ності може 
забез пе чити збе ре ження та ефек тивне вико рис тання в загаль но сус піль них 
інте ресах мен таль них цін нос тей віт чиз ня ної куль тури. Ці цін ності 
є також особ ливо важ ли вим ресур сом для збли ження інфор ма цій них 
про це сів нашої циві лі за ції з інфос фе рою при роди в перс пек тиві, оскільки 
саме мен тальні влас ти вості людини [6] є най ближ чими до харак те рис тик 
інших, поза ци ві лі за цій них форм інфор ма цій них обмінів.

На наці о наль ному рівні в інфор ма цій ній сфері може бути най більш 
повно в соці аль ній струк турі сус піль ства реа лі зо вано полі тику збе ре-
ження, роз витку та ефек тив ного вико рис тання суве рен них інфор ма-
цій них ресур сів [7]. Дос від остан ніх деся ти річ пере ко нує, що вони 
не лише від обра жа ють істо рію наці о наль ного роз витку, вира жа ють 
харак терні особ ли вості наці о наль ної іден тич ності, але ста ють над ій ним 
орі єн ти ром, доро го вка зом у сучас ному інфот во ренні. При цьому в наці о-
наль ному вимірі суве ренні інфор ма ційні ресурси, ста ючи важ ли вими 
орі єн ту ю чими еле мен тами в струк турі сучас них інфор ма цій них про дук-
тів, від іг ра ють також нор ма тивну роль, є кри те рієм дос то вір ності нового 
інфот во рення. Адже дос то вір ність суве рен них ресур сів пос тійно під тве р -
джу ється прак ти кою наці о наль ного розвитку.

З огляду на дедалі зрос та ючу актив ність сві то вої гло ба лі за ції, на зро-
с та юче зна чення в сус піль ному роз витку гло баль них інфор ма цій них ресур-
сів, гло баль них інфор ма цій них обмі нів, саме мож ли вості наці о наль ного 
рівня роз витку інфор ма цій них про це сів можуть ефек тивно забез пе чу вати 
вико рис тання ресурсу гло баль ного інфор ма цій ного прос тору в інте ресах 
наці о наль ного роз витку, орга ні за цію вза є мо ви гід ного між на род ного інфор-
ма цій ного спів ро біт ництва та ефек тив ної інфор ма цій ної безпеки.

Тому упо ряд ку вання інфор ма цій ної діяль ності в наці о наль ному вимірі, 
ефек тивна коор ди на ція її на дер жав ному рівні, фор му вання наці о наль ного 
інфор ма цій ного ком плексу [8] – усе це має стати необ хід ними кро ками 
роз витку інфор ма цій ної діяль ності на наці о наль ному рівні. Від по від ний 
ком плекс має базу ва тися на суве рен них інфор ма цій них ресур сах – над банні 
нині ш нього і всіх попе ре дніх поко лінь укра ї нсь кого народу. Над банні, 
що є осно вою його існу вання й роз витку, забез пе чення наці о нально-
куль тур ної само бут ності в гло ба лі зо ва ному світі, орі єн ти ром роз витку 
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сучас ного наці о наль ного інфот во рення [9]. Ці ресурси мають лежати 
в основі прак тич ної реа лі за ції внут рішньої та зов ні ш ньої наці о наль ної 
інфор ма цій ної полі тики, орга ні за ції наці о наль ної інфор ма цій ної безпеки.

Су часна прак тика свід чить, що інфор ма цій ний ком плекс в умо вах 
пост ін дуст рі аль ного сус піль ства пови нен мати мережу соці аль них струк-
тур, що коор ди ну ють свою діяль ність у наці о наль них інте ресах, осна щену 
засо бами для вироб ництва, ком плек ту вання, оброб лення та збе рі гання, 
орга ні за ції без пеки зна чу щої для цієї сис теми інфор ма ції. Він має забез-
пе чу вати ефек тивне вико рис тання наяв них у роз по ря дженні сус піль ства 
інфор ма цій них ресур сів, спри яти їх онов ленню та роз витку, необ хід ного 
для сус піль ного прогресу.

В умо вах зрос та ю чої акти ві за ції гло баль них про це сів у сучас ному світі 
саме загаль но на ці о наль ний соці аль ний інфор ма цій ний ком плекс має 
стати запо ру кою нейт ра лі за ції сучас них інфор ма цій них загроз і вико рис-
тання пози тив них фак то рів роз витку інфор ма ти за ції [10, с. 25–26]. 
Ефек тивна робота цієї сис теми на загаль но дер жав ному рівні може забез-
пе чити як конс трук тивні інфор ма ційні обміни Укра їни на між на род ній 
арені, так і роз ви ток наці о наль ної інфор ма цій ної бази, мобі лі за ції віт чиз-
ня них ресур сів та мож ли вос тей, що є важ ли вою пере д у мо вою про гресу 
сус піль ства. Адже «якщо ми не про ду ку ємо влас ного інфор ма цій ного чи 
вір ту аль ного про дукту, то ми ніколи не будемо пере мож ця ми» [11, с. 121].

Про грес нашого сус піль ства на основі подаль шого роз витку інфор ма-
ти за ції, що забез пе чує його інно ва ційні мож ли вості, напряму зале жить від 
реа лі за ції потен цій них мож ли вос тей орга ні за ції інфор ма цій ної діяль ності 
саме на наці о наль ному рівні соці аль ної струк тури сус піль ства. У син тезі 
основ них пото ків інфот во рення на цьому рівні інфор ма цій них обмі нів 
вхо дить у загаль но сус пільну прак тику нове знання. Реа гу ючи на виклики 
сучас ності, це знання забез пе чує сус піль ний про грес і в про ти сто янні 
цим викли кам дедалі глибше вхо дить в інфор ма ційні потоки навко ли ш-
нього середо вища, в усві дом лення їхнього змісту, зна хо дить необ хідні 
ком п ро міси та на їхній основі інтег рує себе в навко лиш ній світ.
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Prospects of Global Information in the National Dimension

In the article the national level of development of information processes is consid-
ered as a unifying element of global, general civilizational and national interests in the 
modern creation of information, hypothesis about the development of the process of 
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informatization as a mechanism for convergence of general public processes of infor-
mation exchange with information exchanges in nature is presented.

The progress of our society on the basis of further development of informatiza-
tion, thus, directly depends on the realization of potential opportunities for organiz-
ing information activities at the national level of the social structure of society. In the 
synthesis of the main streams of information at this level of information exchanges, 
new knowledge is introduced into social practice. Responding to the challenges of the 
present, this knowledge ensures social progress, and facing these challenges, penetrates 
environment information fl ows, in the awareness of their content fi nds the necessary 
compromises, on the basis of which it integrates itself into the world.

It should be noted that the process of self-organization of modern society, the growth 
of its organizational forms have acquired the rapid development precisely in the period 
of increasing globalization infl uences and development of relevant systems of social 
information communications. On the basis of electronic information technologies 
entering into all spheres of social activity and development of network organization, 
all components of the social structure have gained the opportunity of new information 
in the interests of their own development, which should be treated as a prerequisition 
for the development of the system as a whole. At the same time, the national level of 
cognitive activity and activation of information at the current stage of civilizational 
information activity is especially important.

The development of informatization, which is the answer to the objective process 
of complicating and diversifying of modern reality challenges in the process of human 
evolution, is its natural reaction to the growing complexity of evolutionary problems. 
Improving the social structure of the new information society, growing refl ection of its 
various social groups interests in its information activities, increasing requests for new 
information – all these led to the expansion and diversifi cation of the system of socially 
signifi cant sources of information resources, information databases, its storage, struc-
turing and organization of its using.

Keywords: informatization, national measuring of development of informative pro-
cesses, dadaism theory, national informative complex, national infobase, library sphere, 
sovereign informative resources, mental features of information creation, prospect.
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